
Estado do Rio Grande do Norte 

Câmara Municipal de Parazinho 

Ata da 10ª Sessão Ordinária 

Do 2º Período Legislativo 

Ao 01 (primeiro) dia do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e três, terça-feira, às 10:00 

horas, no salão nobre desta Câmara Municipal de Parazinho/RN, situada à rua Monsenhor 

Freitas, n.º 652, sob a presidência do vereador Sr. Cláudio Sebastião dos Santos, realizou-se a 

décima sessão ordinária da Câmara Municipal de Parazinho no plenário de costume. 

Estando presente o vereador Sr. Cláudio Sebastião dos Santos, Presidente; a vereadora Sra. 

Simone Firmino de Melo, Vice-Presidente; o vereador Sr. Luiz Júnior Severiano de Souza, 1º 

Secretário; o vereador Sr. Joel Pessoa da Silva, 2º Secretário; e demais membros presentes à 

reunião: o vereador Sr. Flávio Ambrósio Paulino; o vereador Sr. Flávio Dantas da Costa; o vereador 

Sr. Eduardo Cosme de Miranda; e o vereador Sr. Gilberto Vernâncio Sobrinho. Após constatado 

o número legal, o senhor presidente declara aberta a sessão e convida o 1º secretário Sr. Luiz 

Júnior Severiano de Souza para ler a ata da sessão anterior, que, após lida e discutida, foi 

aprovada por unanimidade dos presentes 8x0. Dando continuidade à primeira sessão ordinária 

do 2º Período Legislativo, passou às mãos do 1º secretário Sr. Luiz Júnior Severiano de Souza o 

Projeto de Lei n.º 001/2023, que dispõe sobre as Diretrizes Orçamentárias para o exercício 

financeiro de 2024, do Poder Executivo. Feita a leitura do Projeto de Lei n.º 001/2023, a 

presidenta aos senhores vereadores a vereadora Sra. Simone Firmino de Melo, relatando o 

afastamento do vereador Sr. Marconni Souza Paulino, que o mesmo se encontra cirurgiado e 

estará em total repouso, e sua ausência aqui neste plenário, ele voltará às suas atividades, 

ficando condicionado a esse plenário, assim que o mesmo se recuperar e restabelecer sua saúde, 

se Deus quiser. Em votação a LDO para o exercício de 2024. Portanto, aprovada a LDO para o 

exercício de 2024 por 08 (oito) votos favoráveis e nenhum voto contrário. 

Em seguida o senhor presidente faculta a palavra ao vereador Sr. Eduardo Cosme de Miranda. 

Bom dia a todos, primeiro do que tudo quero agradecer a Deus por mais uma vez estar presente 

nesta casa legislativa, voltando nos trabalhos no dia de hoje a favor do povo e desenvolvimento 

do nosso município. Quero dizer nesta manhã que estou muito feliz pelo trabalho de gestão, 

pelo melhor do nosso prefeito Sr. Carlos Veriano de Lima, em atender aos nossos requerimentos 

e sabemos que só quem tem a ganhar com isso é o povo e o nosso município. Não foram 

requerimentos meus, e sim dos nobres vereadores Sr. Gilberto Vernâncio Sobrinho, a respeito 

das câmeras de segurança que estão sendo instaladas no Povado de Pereiros. E do vereador Sr. 

Luiz Júnior Severiano de Souza, a respeito da reforma do estádio municipal o Manoelzão que vai 

ser feito um grande reforma com iluminação, toda estrutura que o campo precisa, porque os 

desportistas do Parazinho merece, vai ser também reformado o campo de futvôlei. O vereador 

Sr. Flávio Ambrósio Porpino, deu boas vindas ao senhor presidente, senhores vereadores, 

senhora vereadora Simone Melo, aos que nos assiste nesta casa e nas redes sociais, o meu bom 

dia. Quero agradecer a Deus, por mais uma vez estarmos aqui no nosso retorno aos nossos 

trabalhos. Que Deus também conceda a boa recuperação ao nosso amigo Marconi Paulino. 

Também quero aqui parabenizar o nosso amigo Marcos Motopeças, por mais um ano do belo 

evento que ele proporciona o vigésimo primeiro passeio em nosso município. Ao contrário do 

nobre vereador Eduardo Cosme, ele está satisfeito, mas infelizmente eu não posso dizer o 

mesmo, no sentido dos meus requerimentos que foram aprovados aqui nesta casa legislativa, 

quero só lembrar de alguns. Aqui uma área de lazer na escola Maria de Fátima, que é de grande 

importância para as crianças. Eu estive lá como Vice-diretor em 2017 e percebi que aquela escola 

infelizmente necessita de um espaço, sei agora que seja dada sim, para suprir a necessidade 



daquela escola. E outros demais requerimentos que eu coloquei aqui nesta casa e não fui 

atendido. Parabéns para aqueles que são atendidos, também tenho certeza sim, que é de suma 

importância. Antes de facultar a palavra ao nobre vereador Flávio Dantas da Costa, o senhor 

presidente Cláudio Sebastião dos Santos, comunicou aos nobres vereadores que teve uma 

conversa recente com o chefe do poder executivo e o mesmo falou que estará analisando a cada 

requerimento aprovado por esta casa e com certeza em breve ele irá atender, nós sabemos que 

a demanda de requerimentos enviados pelos nobres vereadores são muitas, mas com certeza 

ele está olhando e sim como ele já atendeu a vários requerimentos aprovados nesta casa, ele irá 

atender aos outros requerimentos. Antes de facultar a palavra ao nobre vereador Sr. Flávio 

Dantas, eu concedo uns pontos ao vereador Sr. Flávio Ambrósio. Só pra deixar comunicado aqui, 

senhor presidente, que na próxima sessão estarei trazendo um requerimento pra esta casa, para 

tratar sobre os medicamentos controlados, pra que a prefeitura volte a entregar os 

medicamentos controlados pra população de baixa renda. O vereador Sr. Flávio Dantas dá boas-

vindas ao senhor presidente, senhores vereadores, a senhora vereadora Simone Firmino de 

Melo e a todos que nos assistem neste plenário e todos que nos assistem pelas redes sociais. 

Diferente do nobre vereador Flávio Ambrósio, eu parabenizo o nosso prefeito Sr. Carlinhos 

Veriano, que vem fazendo uma gestão de responsabilidade, e acredito que o nobre vereador tem 

como parabenizar o nosso prefeito, não parabeniza porque não quer, porque obras e peças 

benéficas vêm sendo constantes no nosso município. Neste momento, parabenizo o nosso amigo 

e primo Marcos, ao pesar pelo passamento, pois foi muito bem organizado. E neste momento 

juro aqui, juro aos amigos do Alívio, juro que esta semana o prefeito está dando início ao 

pavimentação da associação Alívio. Como também deixar registrado, como o vereador Eduardo 

Cosme falou a respeito do campeonato de salão, que está acontecendo no nosso município. E 

também pelo campo de futebol que foi limitado, em breve estará dando início suas obras, 

requerimento esse do vereador Sr. Luiz Júnior (vereador do Serrote). Parabenizo o nosso 

prefeito, pois foi atendido o requerimento do nobre vereador Sr. Gilberto Venâncio Sobrinho, 

que foi uma cobrança mais do que justa, que ele fez aqui nesta casa, e o prefeito agora veio 

atender ao requerimento, colocando as câmeras de segurança em Pereiros. Quero aqui deixar 

registrado também que agora, dia 07 de agosto de 2023, vai ter a licitação da ligação da entrada 

da cidade de Parazinho, do requerimento de autoria do nobre vereador Sr. Luiz Júnior. E neste 

momento quero falar um pouco, a respeito do nobre vereador Flávio Ambrósio. Pois todo direito 

de reclamar eu tenho, se alguém insatisfeito que foi atrás de sua indicação e não tinha o 

fardamento pra ele e ele tem todo direito de cobrar, mas nobre vereador tem muita gente que 

vai pro médico e recebe a sua receita e quando chega na farmácia básica, não tem o remédio, aí 

sai chateado porque vão já saindo dizendo que a farmácia básica não tem todos os 

medicamentos. O vereador Sr. Gilberto Venâncio Sobrinho deu boas-vindas ao Sr. presidente, 

senhores vereadores, a vereadora Sra. Simone Firmino de Melo, amigos que se encontram no 

plenário desta Casa e os amigos que nos assistem pelas redes sociais. Inicialmente, senhor 

presidente, quero aqui me solidarizar com a família do nosso amigo e ex-morador, lá da 

comunidade de Pereiros, o amigo Luiz Anselmo, que perdeu nessa última semana sua filha, nessa 

última semana que veio a óbito. Quero aqui também me solidarizar com o nosso amigo e 

vereador Sr. Marconi Souza Paulino, que está cirurgiado e, se Deus quiser, em breve estará de 

volta aqui nesta casa. Ouvi aqui atentamente as palavras do nobre amigo vereador Eduardo 

Cosme e dos outros vereadores Flávio Ambrósio e ex-presidente nosso amigo Flávio Dantas; a 

gente somos eleitos todos nós, temos nossos mandatos, e quando somos escolhidos, é pra fazer 

exatamente, para cada qual fazer seu papel de representar o povo do nosso município e quem é 

da base do governo insosindurável defende as ações, os elogios são as melhores possíveis à atual 

gestão, e quem não concorda que também é um direito de cada um. Neste momento quero 



parabenizar o senhor prefeito pelo monitoramento que foi realizado na comunidade de Pereiros, 

que foi solicitado por minha pessoa, como também feito para todas dos assentamentos, que 

sabemos que já houve vários assaltos. Também vou falar mais uma vez a respeito do Projeto de 

Lei de minha autoria que dispõe sobre a isenção da cobrança da tarifa de iluminação pública, 

que foi aprovado nesta casa e o Sr. prefeito até o momento não enviou nem uma resposta a 

respeito desse projeto. O vereador Gilberto Venâncio também falou a respeito de alguns 

transportes do município que estão quebrados e a comunidade em específico não tomou 

nenhuma providência. Em relação aos medicamentos, também concordo com o que disse aqui 

o vereador Sr. Flávio Ambrozio, as reclamações são grandes, muitas pessoas vão até o posto de 

Pereiros, e nem o básico tem. E também quero falar a respeito do cemitério público de Parazinho, 

que no dia do sepultamento de Dona Ruzira, (estava de fazer vergonha e muito mato). O 

vereador Sr. Joel Pessoa da Silva, deu boas vindas à senhora vereadora e ao senhor residente e 

também à vereadora Simone Firmino de Melo, amigos aqui presentes e àqueles que nos 

assistem pelas redes sociais, foi meu bom dia. Neste momento quero agradecer a Deus, pelo 

retorno nesta casa, todos com suas respectivas falas. Um retorno abençoado e isso que estar 

acontecendo, alguns parabenizando o nosso prefeito e as divergências também na sua gestão 

que isso é normal num cenário democrático isso tem que existir. Vereador Gilberto Venâncio, 

observando atentamente sua fala, eu não quero ser irônico, mas eu queria saber do senhor os 

08 (oito) anos de governo do ex-prefeito Genival de Melo Martins e um ano de governo da 

prefeita Sra. Rita de Lúcia, onde leva que o senhor estava que não cobrava a reforma da quadra 

de Pereiros, que foi abandonada por aquele povo, com todo respeito, senhor nobre vereador, 

porque os jovens de Pereiros não tinham onde jogar. A respeito dos transportes que os nobres 

vereadores falam que se quebraram, mas outras gestões que os pacientes ficavam em uma 

Kombi vindo os pedaços, hoje temos 2 vans novas para levar os pacientes para Natal. Sabemos 

que nenhuma gestão é 100%! (cem por cento), mas sabemos que o gestor atual vem 

trabalhando, já fez pavimentação em São Luiz, Pires, Sítio Lagoa, Assis Lazerina, em algumas ruas 

de Pereiros, uma passagem molhada em Pereiros. Agora, senhor vereador Gilberto Venâncio, o 

ex-prefeito não colocou nem uma pedra nesses povoados. Agora vamos falar a respeito do 

cemitério público de Pereiros a respeito do cemitério público de Pereiros a respeito do cemitério 

público, porque a pessoa vem sepultar um ente querido, vida a família e encontrar o cemitério 

cheio de mato não estar certo. Em seguida o vereador Gilberto Venâncio solicita uma parte ao 

vereador Sr. Joel Pessoa, onde o mesmo fez uso da palavra. Eu queria lembrar a Vossa Excelência 

já que o senhor perguntou primeiro sobre a quadra de esporte que foi abandonada, eu gostaria 

de dizer de plenário desta casa, que o senhor não falou a verdade porque Genival de Melo 

Martins, nunca abandonou o esporte de Parazinho, nunca faltou transporte para os times de 

futsal jogarem, a quadra de Pereiros tinha jogos, o que fechou foi as piscas mas por orientação 

médica por conta da epidemia de pano branco e doenças que podia causar. Pois conceder uma 

parte ao vereador Gilberto Venâncio, o vereador Sr. Joel Pessoa falou que até hoje roda fotos nas 

redes sociais e fala sobre os 08 (oito) anos de mandato do ex-prefeito Genival Martins no descaso 

da quadra de Pereiros, porque foi proibido além do povo entrar telha que iria cair por cima da 

população. Em seguida o vereador Sr. Gilberto Venâncio, solicitou novamente uma parte ao 

vereador Sr. Joel Pessoa, onde o mesmo falou que o ex-prefeito Genival de Melo Martins fez sim 

pelos povoados de Pires, irmão São Luiz, Timão e Pereiros várias casas em auxílio e ainda fez 

uma quadra de esporte, construídas justas. Dando continuidade aos trabalhos, o senhor 

presidente Cláudio Sebastião dos Santos, falou que gostaria de pedir aos nobres de debates, que 

nós que somos fazer as nossas solicitações pois que não se crie um clima que não seja o clima 

da união, da paz porque só assim nós poderemos, deixar um trabalho que a população realmente 

precisa. A vereadora Sra. Luzijunior Severiano de Souza deu boas vindas ao senhor presidente Sr. 



melhores vereadores, a vereadora senhora Simone Firmino de Melo, bom dia a todos que estão 

aqui presente e a todos que estão nos assistindo pelas redes sociais. Atentamente eu estava 

ouvindo aqui as palavras dos nobres vereadores, quero aqui agradecer primeiramente a Deus, 

agradecer ao nosso gestor Carlos Veriano de Lima por ter atendido mais um requerimento da 

minha autoria no qual o nobre vereador Edinaldo Cosme já citou sobre a reforma do nosso 

Estádio o Marcelão, além da reforma estrutural vai ser feita a iluminação para que nossos atletas 

possam jogar na parte da noite, vai ser feita também a quadra de futvôlei e como nosso vereador 

ex-presidente desta casa Sr. Flávio Dantas me falou agora, a respeito da liberação sobre o meu 

outro requerimento de calçamento que liga o cemitério e a proximidade do assentamento Nova 

Jerusalém, quero parabenizar o prefeito por atender dois requerimentos da minha autoria. Vou 

falar um pouco a respeito dos transportes que os nobres vereadores citou nas palavras deles, 

sobre os carros que estão quebrados, que são 02 (dois) ônibus em clara Mirim em 1º de junho, 

mais os pinturis estão quebrados, mais a demanda não parou de acontecer, porque os ônibus 

estão circulando, trazendo os alunos para as escolas, tá indo o ônibus pra faculdade em Natal, 

que eu saiba, as escolas estão todas funcionando. Agora, nobres vereadores, eu queria falar a 

respeito daquele ônibus cinza, que vai com os alunos pra faculdade em Natal. Aquele ônibus 

quem comprou foi a gestão do Genival de Melo Marlim, só que ele comprou e guardou na casa 

de farinha, passou 11 (onze) meses guardado e não colocou o ônibus para rodar. Quero aqui, 

senhor presidente, falar a respeito da comenda que deixou de ser entregue no dia 07 de julho, 

para a Sra. Maria Cícera dos Santos Melo, não leve como vício, por motivos de problemas de 

saúde, como foi comunicado que não entregaríamos hoje a comenda, então quero aqui convidar 

a Sra. Maria Cícera dos Santos Melo, para receber, como forma de agradecimento e 

reconhecimento pelos relevantes serviços prestados no município de Parazinho. A vereadora 

Sra. Simone Firmino (presidente), senhores vereadores, ao senhor presidente, senhoras 

vereadoras, ao senhor povo que nos assiste aqui no plenário, e aqueles que nos assistem pelas 

redes sociais, meu muito bom dia a todos. Primeiramente quero agradecer a Deus, pela volta 

dos trabalhos nesta casa, também quero falar a respeito da ausência do nosso amigo Markemí 

Souza Paulino, que Deus possa abençoar e que ele volte em breve, após a recuperação de sua 

cirurgia. Ouvindo aqui todos os discursos dos meus nobres colegas vereadores, não posso deixar 

de fazer o meu, eu gostaria primeiramente de parabenizar a gestão que tem compromisso e 

respeito ao povo de Parazinho, independentemente de todos que já passaram, estou falando de 

Carlos Veriano de Lima, o nosso prefeito, o quem realmente fez e está fazendo em prol do nosso 

povo. Neste momento quero parabenizar o senhor prefeito pelas câmeras que foram instaladas 

na comunidade de Pereiros. Como também a reforma do Manoelzão aqui em Parazinho. Quanto 

a todos os requerimentos dos vereadores, qual foi o prefeito que atendeu todos os 

requerimentos feitos e aprovados nesta casa até hoje? Muita gente não tem condições, nós 

vereadores sabemos disso. Também vou falar das casas que foram feitas e entregues na gestão 

de Carlos Veriano com recursos próprios. E a respeito da frota de carros que temos hoje em 

nosso município para atender o povo de Parazinho, porque quem saiu nas outras gestões, não 

tinha conhecimento disso. A respeito dos medicamentos, sabemos que pode faltar remédio, mas 

sabem porque? Porque as prioridades são daqueles pessoas que fazem parte do CAPS, pessoas 

que são acompanhadas e precisam tomar remédios controlados. Dando continuidade aos 

trabalhos, o senhor presidente falou sobre um dos temas mais importantes que estão sendo 

conversados em todos os 167 municípios do Rio Grande do Norte, que é o repasse do FUNDEB. 

E o nosso município foi abrangido, um ponto muito importante que foi dado esse direito, muito 

merecido aos nossos professores. Neste momento parabenizo o prefeito e a primeira-dama e 

secretária de educação, por ter tido esse compromisso com nossos professores. Pois sabemos 

que aqui na região, poucos municípios fizeram o que o prefeito Sr. Carlos Veriano de Lima. 



Inclusive eu que vejo muitas as redes sociais, ontem ouvi a vereadora Simone Firmino e estava 

dizendo, alguém ainda dizendo por aí que o prefeito não tinha depositado o dinheiro nas contas 

dos professores, mas eu gostaria de informar a vocês, que falando com o pessoal do RH, o 

prefeito desde a última sexta-feira que foi dado o comando para os dentes de todos os 

professores. Também quero parabenizar o prefeito por ter atendido um requerimento de minha 

autoria, referente a um curso preparatório para aquele estudante que sonha em fazer um curso 

superior. Hoje temos um curso no Instituto Federal do Rio Grande do Norte IF, e a nossa 

secretária de educação tem tido esse cuidado. Sei que esta guerreira é uma mulher que veste 

realmente a camisa da educação, junto com toda sua equipe. Nada mais havendo a tratar, o 

senhor presidente deu por encerrada a sessão, convocando para uma outra no dia 15 de agosto 

de 2023. E mandou que a presente ata fosse lavrada e assinada pelo presidente, pelos secretários 

e demais membros que o desejarem.  

 

Para constar, 01 de agosto de 2023. 

 


